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St r edná  Európa  I . 
na začiatku stredoveku

Martin Homza (1967) vyštudoval históriu a slovenský jazyk na Fi-
lozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. V roku 

1995 tu obhájil doktorskú prácu na tému stredovekých dejín spišsko-
malopoľských vzťahov. Jej väčšia časť vyšla knižne v Krakove pod ti-
tulom Štúdie z dejín stredovekého Spiša (1998). V roku 2002 na svojej 
alma mater habilitoval prácou Mulieres suadentes : Presviedčajúce ženy : 
Štúdie z dejín ženskej panovníckej svätosti v strednej a vo východnej Európe 
v 10. – 13. storočí. Študoval tiež na Jagelovskej univerzite v Krakove 
(1994), Stredoeurópskej univerzite v Budapešti (1995/1996) a v rokoch 
2007/2008 pôsobil v Seminári pre stredoveké a novšie dejiny u profe-
sorky Hedwig Röckeleinovej na Univerzite Georga-Augusta (Georg-
August-Universität) v Göttingene. V roku 2005 mu za knihu Terra 
Scepusiensis : Stav bádania o dejinách Spiša Jagelovská univerzita 
v Krakove udelila čestnú cenu Henryka Wereszyckého a Wacła-
wa Felczaka za najlepšiu publikáciu k dejinám stredovýchodnej 
Európy. V roku 2009 vydal spolu so Stanisławom A. Srokom 
monumentálne dielo Historia Scepusii : Dejiny Spiša do roku 1526. 
V nasledujúcom období táto kniha vyšla aj v poľskom pre-
klade. V roku 2009 spolu s doktorkou Janou Balegovou tiež 
vydal slovenský preklad, latinský prepis, faksimile a komen-
táre Uhorsko-poľskej kroniky. V roku 2010 sa inauguroval na 
Univerzite Komenského. V roku 2012 mu prezident Sloven-
skej republiky Ivan Gašparovič udelil titul profesora v od-
bore slovenské dejiny. V tom istom roku mu poľský prezi-
dent Bronisław Komorowski udelil Rytiersky rád za zásluhy 
o Poľskú republiku. V roku 2013 sa spolu s profesormi Jánom 
Lukačkom a Nevenom Budakom postarali o vydanie knihy Slo-
vakia and Croatia : Historicall Parallels and Connections (until 1780). 
Jeho posledným dielom, ktoré napísal spolu s ďalšími autormi je 
Svätopluk v európskom písomníctve. Kniha vyšla v roku 2014. V sú-
časnosti pracuje na Katedre histórie Univerzity svätých Cyrila 
a Metoda v Trnave a na Katedre slovenských dejín Filozofickej 
fakulty Univerzity Komenského v Bratislave.
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